

2019年4月17日  
星期三 己亥年三月十三

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 钱瓯遂昌



钱瓯遂昌  
数字报

遂昌新闻  
微信公众号

今日四版 第2707期

中共遂昌县委主管

遂昌县新闻传媒中心主办

新闻热线：8126226

胡刚在调研全县防汛工作时强调

## 科学部署 落实责任 确保全县人民安全度汛

本报讯（记者 曹俊杰 通讯员 范星宇）昨日下午，县委副书记、县长胡刚带队调研全县防汛工作时强调，防汛是一项保底线的工作，要反对形式主义，围绕职能划转科学部署、落实责任、补足短板，扎实做好防汛防台工作，切实保障人民群众的生命财产安全。

胡刚一行首先前往成屏水力发电站、成屏一级电站大坝等点位，实地查看雨情水情监测、预报预警系统的建设使用情况，泄水建筑物机电设备运行情况等，并与相关负责人详细交谈，全面了解成屏一级水库防洪度汛工作准备情况。

在随后召开的座谈会上，县气象局、应急管理局、自然资源和

规划局、发改局等相关部门负责人以问题为导向，简要汇报了我县防汛各领域相关工作情况。

听取发言后，胡刚指出，今年是新中国成立70周年，各相关单位必须从讲政治、顾大局的高度，深入学习贯彻习近平总书记有关防灾减灾的重要论述，落实省市防汛会议精神，充分认清今年防汛工作的严峻形势，未雨绸缪、扎实备战，最大程度减少洪涝灾害带来的损失。

就下步防汛工作，胡刚强调，一要迅速健全完善县级防汛指挥体系和工作机制；二要迅速明确和落实防指成员单位新职责和乡镇（街道）具体的职责和责任人，保障基层的检查和应急力量；三

要迅速健全抢险救灾应急物资储备、使用和管理机制，并备齐备足物资；四要迅速排查和努力化解山塘水库的度汛隐患；五要加强预测预警和洪水调度能力；六要全力推进地质灾害治理工程，尽早完工消除隐患；七要强化有针对性的检查督查，确保防汛各项措施落实到位。

胡刚强调，防汛安全与群众生活息息相关，各部门、乡镇（街道）要切实增强做好防汛防台工作的责任感和紧迫感，以对人民群众高度负责的态度，始终绷紧防汛安全这根弦，精心做好防汛各项准备工作，扎实推进各项措施落地落实，确保全县平稳安全度汛。

## 《浙江省学前教育条例》执法检查工作昨启动

本报讯（记者 傅长琪）昨日上午，省人大常委会召开全省视频会议，就全省范围内以统一部署、上下联动方式开展《浙江省学前教育条例》执法检查工作进行动员部署。全省各设区市、各县（市、区）设立分会场。

县人大常委会主任尹建中，副主任鲁子钗、蓝献民、赵文明、张仪辉在遂昌分会场参加会议。

学前教育是国民教育体系的重要组成部分，也是一项重要的民生工程，事关广大人民群众的切身利益。2017年，我省出台了学前教育领域第一部地方性法规《浙江省学前教育条例》（以下简称《条例》）。

本次执法检查是条例实施以来省人大常委会组织的首次执法

检查，分准备、检查、审议、整改四个阶段。今年5月至6月，执法检查工作组将赴丽水市6县（市、区）开展《条例》贯彻执行情况的检查，检查主要采取查阅资料、听取汇报、会议座谈和现场抽查等方式进行。检查重点主要为政府及相关部门责任落实情况、学前教育公共服务体系建设情况、学前教育经费保障与扶持情况、幼儿园办园质量监管情况和师资队伍建设情况。

下步，执法检查工作组将紧扣《条例》执行情况，查找分析存在的问题和困难，有针对性地提出意见建议，督促各级政府切实履行法定职责，积极推进“入园难”“入园贵”问题的有效解决，进一步增强人民群众的获得感和幸福感。

## 国家科技部调研组来遂调研

本报讯（记者 朱敏）科技兴农，科技助农。昨日，国家科技部高技术研究发展中心调研组来遂，专题调研我县设施农业发展。

“目前这个大棚只起到了防雨保温的作用，可以尝试通过立体种植等形式，增加大棚作物的产值及大棚空间的利用率。”“大棚覆盖物会导致棚内光照下降，可引入LED光源，模仿一天不同时段的日照，提高作物的产量和质量。”……在妙高街道东峰村果蔬大棚内，调研组成员向种植户仔细询问了果蔬的生长情况，并就如何推进以精细农业为特色的优质农副产品基地建设，切实将农业产业做大做强等问题与县科

技局、农业农村局等相关人员进行了深入交流。

随后，调研组一行又先后前往湖山乡、垵口乡等农业点位，考察当地布点现代化高端水产养殖场所的可行性。调研组表示，遂昌自然资源丰富、生态环境优越，在发展精细农业和实现农业集约化经营方面有着广阔的前景。立足区位优势，遂昌要把握机遇，在农业发展的精细、优质、特色、品牌上做文章，带领群众发展特色农业、规模农业，不断提高农业科技含量，增强地方农业产业竞争力。

县委常委、副县长陈夙陪同调研。

## 遂昌金矿国家矿山公园入选丽水市“两山”理念实践现场教学基地

本报讯（记者 祝灵潇 通讯员 叶锦雄）日前，丽水市“两山”理念实践现场教学基地评选结果出炉，遂昌金矿国家矿山公园成功入选，成为全市15个“两山”理念实践现场教学基地之一。

被誉为“绿洲中的黄金世界”的遂昌金矿国家矿山公园，始终牢记习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山，对丽水来说尤为如此”的殷切嘱托，坚守生态，守护青山。自2007年揭牌开园以来，遂昌金矿国家矿山公园累计投入1.8亿资金，开展矿山环境整治和生态保护工作。经过十多年的努力和守护，遂昌金矿国家矿山公园让有限的矿产资源焕发不竭的生机，成为全国矿山公园范本、资源枯竭型企业重生的典范。

县委党校常务副校长徐土生说，“两山”理念实践现场教学基地的评选，旨在进一步发挥丽水市是习近平总书记“两山”理念重要萌发地和先行实践地的优势，深入挖掘“两山”理念实践教学资源，促进基地的科学化、规范化、品牌化建设，更好地服务于全市干部教育培训工作。

据悉，南尖岩“生态+乡村振兴”现场教学基地还同时入选丽水市2019年度重点培育“两山”理念实践现场教学基地。

## 国内外要闻

▲截至昨日10时，在应急管理部、森林消防局具体指导下，经过四川省森林消防总队、地方专业扑火队、林场职工、民兵及地方群众9天9夜的连续奋力扑救，四川省凉山州冕宁县森林火灾已全部扑灭，现已转入清理看守阶段。



去年底，涂樟槐在三仁畲族乡排前村投资20万元，发展椴木灵芝种植。目前，12000多椴木灵芝已完成备料，准备下田。据了解，椴木灵芝营养成分比天然灵芝要高，孢子粉多，菇肉厚，今年10月份便可产生效益。

记者 章建辉 摄

### ■遂昌县生态产品价值实现机制案例之三

## 创新引领，“遂昌模式”打造农村电商典范

连日来，位于浙江省松阳县环城西路的赶街村货松阳店，人头攒动、热闹非凡，生意异常火爆。

店铺门头，“村货直卖”四个大字格外醒目。走进店内，映入眼帘的是设多个不同分区的来自本地农户的新鲜蔬菜、纯正土猪肉、高山养殖的鸡鸭牛肉。其中，蔬菜、禽肉类专区尤其热闹，松阳土鸡更是受到市民们广泛好评。不少正在挑选商品的当地市民们表示，冬天过后，进补正当时，这时候买只土鸡滋补身体便再好不过。

今年4月3日，赶街村货O2O体验店—赶街村货松阳店

盛大开业，正式开启了赶街村货走向连锁化经营的序幕。

早在2018年7月，赶街村货首家样板店就在遂昌试水。仅半年多时间，赶街村货遂昌店的销售额就达到了300多万元，有600多位遂昌县中小农户通过赶街村货成功销售自产农产品，平均增收3000元以上。

“赶街村货是赶街公司推出的农村电商全新物种，其未来价值丝毫不亚于公司在2013年创建的赶街农村电子商务服务站模式。”浙江赶街电子商务有限公司董事长兼CEO潘东明介绍，“食当地，吃当季”是赶街村货的一大特点。与

很多电商平台将农产品卖往全国的逻辑不同，赶街村货重点关注生鲜村货的本地流通问题。

潘东明介绍，短半径的供应链设计，不仅能降低物流成本，还能降低区域农产品进行跨地域的营销成本，同时也大大提高了生鲜类农产品的消费者体验。“举个简单的例子，水果如果要远程销售和运输，必须在七八成熟的时候采摘，这样对产品口感有巨大的影响，而本地流通，则可以在水果九成熟甚至全熟的时候采摘、当天配送，物流成本、产品口感和消费者体验完全不同。”潘东明说。（下转第二版）